■2019.9.10星期二 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:李秀芹 任晓云 美编:周斌 照排:陈鸿燕 审读:郑娅领



昨晚,全省舞蹈精品汇聚宁波文化广场 大剧院,2019第二届"浙江风格 江南舞韵" 舞蹈作品展演在此举行,向观众献上了一台 舞蹈盛宴。

"浙江风格 江南舞韵"舞蹈作品展演今晚还有一场。两天的展演结束后,将评选出十佳作品奖,以及作品创意奖、编排奖、表演奖、新人奖等单项奖。

□记者 俞素梅 通讯员 蔡倩茹 摄影记者 周建平

浙江的精品力作 都来参加展演了

本次展演由浙江省舞蹈家协会、宁波市文 联联合主办,宁波市舞蹈家协会承办。在中华人 民共和国成立70周年之际,主办方用具有"浙 江风格"的顶级舞姿向祖国献礼。

本次展演为期两天,参展的38个作品是从全省64个报名作品中精选出来的。参加展演的既有浙江歌舞剧院、杭州歌剧舞剧院、宁波市歌舞剧院等专业文艺院团,也有浙江音乐学院、浙江师范大学音乐学院、浙江艺术职业学院等高校,以及文成县文化馆、横店影视城艺术团、舟山市舞蹈家协会等团体。

据介绍,省舞协近年来数次组织舞蹈创作人才下基层采风,并组织专家团队对挖掘空间大、前景好的作品进行指导,不断修改、打磨,直至成为精品力作。两年一届的展演是全省舞蹈新作的大集结、大展示。

近年来宁波的舞蹈作品 叫好又叫座

市舞蹈家协会副主席、市歌舞剧院副院长刘 蔚告诉记者,宁波近年来的舞蹈创作成绩显著, 舞剧《花木兰》夺得了全国舞蹈最高奖"荷花奖", 舞剧《十里红妆·女儿梦》不仅登上国家大剧院的 舞台,还在美国纽约连演了4场,叫好又叫座,群 众舞蹈《阿婶合唱团》荣获群星奖等,"这是'浙江 风格 江南舞韵'舞蹈作品展演能来宁波的主要 原因。"

宁波市歌舞剧院有3个作品入围此次展演,独舞《晴日共剪窗》优美地展示了浙东民俗——剪窗花,两个群舞《兰亭·梦循》和《薪火》,前者表现浙东文化中著名书法家王羲之的故事,后者讲述了党章守护者张人亚的感人事迹,都是今年新创作的以浙江地域文化为题材的舞蹈力作。此外,江北区舞蹈家协会、鄞州区云龙镇文联等也有作品入围。"省舞蹈家协会的专家对入围作品进行了一对一的指导,这对宁波的舞蹈创作具有很大的促进作用。"刘蔚说。

自编自导又自演,业主共叙邻里情

这个小区的中秋晚会已经举办了三届

8日晚上,北仑新碶街道京华茗苑小区里灯光璀璨,人头攒动,第三届"月是中秋明,家是京华好"中秋晚会正在这里热闹开演。乐器弹奏、诗歌朗诵、旗袍秀……舞台上载歌载舞,舞台下掌声热烈,1000多位既熟悉又陌生的业主聚在一起,共叙邻里情。

·----□记者 陈烨 通讯员 梅碧君 陈红

记者了解到,这台晚会由业委会牵头,业主们一手包揽,自编自导自演,共设20个节目。从筹备组成立,到招募六七十位"演员",再到节目海选,节目单出炉,都是他们一次次斟酌而定。

围绕新中国成立70周年和垃圾分类两个主题, "演员们"把对祖国的热爱和对垃圾分类的宣导通过 丰富多彩的节目形式展现在舞台上。年幼的孩子们把 废旧物品穿戴在身上,来了一场像模像样的模特秀; 平均年龄60岁以上的老年人改编了热门歌曲,唱出了 "垃圾分类"的意义……

你方唱罢我登场,2个小时里,一个个精彩的节目 把现场气氛推向高潮。年仅4岁的小朋友勇敢站上舞 台,奶声奶气地独唱了一首《妈妈的吻》;年轻的姑娘 们身着蓝白色和粉白色的裙装,舞出了青春的婀娜; 80岁的社区老年协会会长,上台奏响了一段青海民歌小调……

"真的很激动,这把年纪了还有机会登台表演,感谢业委会搭建的平台,希望我们的中秋晚会能一直搞下去。"68岁的沈阿姨是小区老年纠察队队长,当晚她与队员们一起表演了舞蹈《垃圾分类有意义》。这支平均年龄超过60岁的队伍一身亮绿色,全程又蹦又跳,活力四射,引来观众一阵阵掌声。

据业委会主任舒文兵介绍,这台中秋晚会自筹备到呈现历时一个半月,为了给大家展现最好的舞台,参演的业主们大多是放弃休息时间进行排练。"中秋晚会举办已是第三个年头,我们费时费力搞一台晚会,主要也是希望借此平台创建小区品牌文化,加强邻里间的团结和融合,让他们感受到来自大家庭浓厚的归属感和幸福感。"

采访中记者了解到,2017年业委会换届以来,小区变化很大。在业委会主任舒文兵看来,要改善居住环境,关键在于大伙儿的力气要往一个地方使。只有邻里之间关系融洽了,拧成一股绳,小区制定各项规章制度才能获得认同和支持,才有继续推行下去的可能

再现党中央香山岁月 《**决胜时刻》20 日上映**

据新华社 庆祝新中国成立70周年重点影片《决胜时刻》将于20日起在全国上映。影片讲述了1949年党中央领导人进驻香山,在国共和谈破裂的千钧一发之际,全力筹划建立新中国的历史,由唐国强、刘劲等主演。

监制兼导演黄建新8日在京介绍,电影《决胜时刻》将带领观众重温新中国成立前夕中共中央在香山度过的那段关乎民族命运的不寻常岁月,再现党中央在香山运筹帷幄、共商大计,筹备建立新中国的历史,弘扬了共和国缔造者们鞠躬尽瘁的大无畏精神,回溯新中国成立的初心和使命。

电影《建国大业》中饰演毛泽东、朱 德、周恩来、刘少奇、任弼时的原班人马再 次在《决胜时刻》中相聚。唐国强说,每一 次扮演毛泽东都有不一样的感受,这一次 的表演让他更加贴近毛泽东的日常生活 和内心世界,感受到一个不一样的伟人。

国漫再显锋芒

《罗小黑战记》成9月黑马

本报讯(记者 黎莉)距离今年国漫扛旗之作的《哪吒之魔童降世》上映43天后,另一部高期待国漫《罗小黑战记》于9月7日正式上映。在上映的当天,《罗小黑战记》猫眼购票评分上获得了9.8分的好成绩,甚至比已经拿下48亿票房的《哪吒之魔童降世》还要高,成为猫眼历史上最高评分电影。

影片讲述的是黑猫罗小黑因为居住的森林被破坏,便开始了流浪之旅,在偶然中遇到了人类无限,一人一猫展开了一段奇幻的冒险之旅。截至昨晚10点,《罗小黑战记》已经拿下了9737万元的全国票房,连续3天成为当日票房冠军,已经将同期的影片远远甩在身后。

上映当天,记者走进影院,感受了一下这只小黑猫带来的魅力。尽管是晚上8点后的场次,但上座率依旧不错,影厅里有不少带孩子来观看的家长,当然更多的是年轻的观众。总的来说,影片的主线故事比较传统,各角色的刻画也略显单薄,不过这并不妨碍影片让观众放声大笑或默默落泪。同时精致唯美的画风也仿佛让人找到了当年第一次看《千与千寻》时的惊艳感。

从《大圣归来》为观众打开了一扇令人惊叹的大门之后,国漫电影就越来越让人有了期待。随后几年中,《大鱼海棠》《大护法》《白蛇:缘起》都给观众留下了深刻印象,从今年的爆款《哪吒之魔童降世》,以及现在的《罗小黑战记》身上,我们不难看出高质量国漫的强劲生长力。

业内人士陈元表示,动漫电影可以算是中国电影最值得挖掘的一块市场,近年来我国观众的欣赏水平逐年提高,经过多年潜心培养的制作团队也羽翼丰满起来,市场的成熟度已经达到一定程度,好作品的涌现就是水到渠成的事情了。

